

## ОПЕРАЦИЯ „МАКМУР“

В ноябре—декабре 1960 года в Бандунге заседал высший политический орган Индонезии—Народный совещательный конгресс, состоящий более чем из 600 видных общественных деятелей, рабочих, крестьян, студентов, представителей армии, женских организаций, профсоюзов. Конгресс одобрил восемилетний план развития Индонезии, который часто называют операцией «Макмур», что в переводе означает «прогрессование».

Некоторые органы западной печати на все лады кричат об «экономической катастрофе» в Индонезии. Так, амстердамская газета «Алгемейн ханделсблад» пишет, что после ухода голландцев в Индонезии «образовался вакуум».

Слов нет, в Индонезии много трудностей. Однако реакционная печать всячески умалчивает об истинных причинах их. И это понятно. Западные державы нанесли экономике Индонезии огромный ущерб. Колонизаторы являются неоплатными должниками индонезийского народа. Ведь они вывезли и продолжают вывозить из этой страны огромные богатства. Только в прошлом году в Индонезии было добыто более 18 миллионов тонн нефти. Львиная доля ее попала в руки империалистов США, Англии и Голландии, которые нажили огромные барыши.

В Индонезии часто говорят: «Мы работаем в пол силы— ведь в одной руке надо постоянно держать винтовку». Империалисты и их агентура внутри страны не прекращают подрывной деятельности. Разбитые банды мятежников получают оружие от США и других западных держав. Ясно, что индонезийский народ вынужден тратить огромные средства на защиту своего отечества. Так, например, в 1958 году, за время мятежа, на обеспечение безопасности

было израсходовано 17 миллиардов рупий.

Несмотря на все трудности, Индонезия из года в год увеличивает производство многих продуктов. Если в 1950 году в Индонезии было собрано 5700 тысяч тонн риса, то в 1959 году его было собрано 7900 тысяч тонн. В 1950 году в стране было произведено 739 тысяч тонн копры, а в прошлом году— уже 1110 тысяч тонн.

Восьмилетний план предусматривает значительное увеличение производства всех важнейших продуктов питания. При этом правительство учитывает прирост населения, которое за период с 1959 по 1970 год увеличится с 92,7 миллиона человек до 116,4 миллиона.

Восьмилетний план представляет собой первую часть 15-летней программы развития экономики страны. Как сообщает печать, общие затраты на его осуществление составят не менее двух миллиардов фунтов стерлингов; примерно 45 процентов этих средств будет выделено на создание национальной промышлен-

ности и свыше 25 процентов— на транспорт. «Индустриализация, — заявил президент Сукарно, — является единственным путем для увеличения благосостояния общества и государства... ИндустрIALIZАЦИЯ— это вопрос жизни и смерти для индонезийского народа».

Индонезийское правительство полагает, что половина затрат будет покрыта за счет местных ресурсов, а остальная часть— за счет иностранной экономической и технической помощи в форме предоставления долгосрочных кредитов.

Претворяя в жизнь этот грандиозный план, Индонезия возлагает большие надежды на поддержку со стороны социалистического лагеря. Советский Союз и другие социалистические страны уже оказывают Индонезии значительную помощь. В феврале 1960 года, во время исторического визита в Индонезию главы Советского правительства Н. С. Хрущева, было заключено второе генеральное соглашение об экономической и технической помощи, на основании которого Советский Союз предоставил Индонезии новый кредит на сумму 250 миллионов долларов. С участием советских специалистов строится первый металлургический завод, изучается вопрос о создании мощной ГЭС на Суматре, сооружается дорога на Калимантане, которая принесет жизнь в глубокие джунгли и откроет индонезийцам доступ к несметным богатствам этого великого острова.

Операция «Макмур»—это поход против голода, нищеты, против проклятого наследия колониализма.

Г. АФРИН

## РАЗБОЙНИЧИЙ СЛЕТ

Очередное совещание военных советников СЕАТО в середине ноября в Бангкоке было, по выражению филиппинского генерала Кабала, «самым важным из всех, когда-либо состоявшихся». Генералы, адмиралы и даже один маршал— представители восьми стран, входящих в этот военный блок, собрались в момент резко-

го обострения напряженности в Юго-Восточной Азии.

Как подавить сопротивление народов Индонезии, которые решительно выступают против превращения полуострова в плацдарм империалистов? Этот вопрос и призвано было решить бангкокское совещание СЕАТО.

Тон на совещании задали Сое-

диненные Штаты. Глава американской делегации — небезызвестный адмирал Фелт, командующий вооруженными силами США в районе Тихого океана, выступил, по словам агентства Франс пресс, с «одной из самых энергичных своих речей за последние годы». Потрясая кулаками, он потребовал решительных действий против «коммунистического блока». «Мои военно-воздушные и военно-морские силы, — заявил разбушевавшийся генерал, — готовы вступить в бой... Недвусмысленные призывы не останавливаются перед вооруженным вмешательством в дела азиатских государств, в частности Лаоса, содержались и в выступлениях таиландских и филиппинских представителей, старательно подлевавших «старшему партнеру».

Гвоздем программы совещания был вопрос о пересмотре устава СЕАТО, один из пунктов которого гласит, что вооруженную интервенцию в какой-либо стране этот военный блок может предпринять лишь «по просьбе или с согласия соответствующего правительства». Представители Пентагона и их подголоски потребовали «подчистить» устав, исключив из него этот пункт. Иностранный печать не делает секрета из того, с какой целью выдвинуто это требование, — прежде всего чтобы развязать СЕАТО руки для вооруженного вторжения в Лаос. «Весьма невероятно, — пишет, например, агентство Ассошиэйтед пресс, — чтобы нейтралистский премьер-министр Суванна Фума когда-нибудь обратился к СЕАТО с просьбой о вмешательстве или согласился на это вмешательство». А раз так — нужно идти напролом (как деловито выразилось агентство, «разрешить некоторые действия без предварительной просьбы»). Лаос, разумеется, — не единственный объект агрессивных устремлений империалистов. Принятие такой поправки к уставу означало бы открытое провозглашение международного разбоя основным принципом СЕАТО.

Трудно сказать, удалось ли Пентагону навязать свое требование совещанию: оно проходило при закрытых дверях, и решения его не опубликованы. По сведениям таиландской газеты «Бангкок уорлд», этот вопрос будет вынесен на сессию совета СЕАТО, которая состоится в марте 1961 года.

Но и сейчас уже для всех ясно, что Соединенные Штаты и их партнеры по СЕАТО решили пе-

рейти от слов к делу. США открыто оказывают поддержку мятежной группировке Фуми Носавана, снабжают ее вооружением, военной техникой, боеприпасами и деньгами. Таиланд предоставляет свою территорию для активных военных действий против правительственные частей и осуществляет жесткую экономическую блокаду Лаоса. Правящие круги Филиппин держат в состоянии боевой готовности свои отборные воинские соединения для вторжения в Лаос. В Бангкоке, где не

прекращаются совещания военных советников СЕАТО, раздаются истерические призывы к вооруженной интервенции против лаотянского народа. Выступая на последней сессии совета НАТО, государственный секретарь США Гертнер прямо призвал членов СЕАТО к «совместным действиям» в Лаосе. Агрессивный блок СЕАТО еще раз подтвердил свою репутацию цепного пса американского империализма в Юго-Восточной Азии.

Д. ВОЛЬСКИЙ

## Пауки Пентагона на Тайване

Вопрос о предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в ООН, к сожалению, не нашел положительного разрешения и на XV сессии Генеральной Ассамблеи. Излишне говорить о том, что отсутствие голоса 650-миллионного китайского народа серьезно затрудняет работу международной организации. Ответственность за это целиком и полностью лежит на правящих кругах США, которые насилием захватили китайский остров Тайвань и продолжают использовать его в качестве базы для осуществления военных провокаций против континентальной части Китая.

В дни работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН тайваньская газета «Синьшэн бао» сообщила о прибытии на остров группы американских генералов. Среди «гостей» находились командующий тихоокеанским флотом США Сайдс, вооруженными силами в Южной Корее — магрудер, в Японии — бернс, военно-морскими силами на Филиппинах — Карсон. Они инспектировали сухопутные, морские и воздушные силы США и гоминьдановцев. Путешествие по острову подогрело милитаристский пыл американских генералов. Как свидетельствует тайваньская печать, адмирал Сайдс настолько распоясался, что дошел до угроз народам тихоокеанских стран. В Таивэе Сайдс прямо заявил, что командование военно-морских сил США сможет, если сочтет нужным, направить в район Тихого

океана атомные подводные лодки с установками для запуска снарядов типа «Поларис».

Разошедшийся вояка выболтал истинные намерения тех, кто с трибуны международной организации льет потоки елейных речей в защиту «справедливости».

Тайвань для правящих кругов США — это плацдарм для агрессии. Острову отводится важная роль в борьбе против бурно растущего национально-освободительного движения в странах тихоокеанского бассейна. Именно поэтому США тратят колоссальные суммы на строительство там всевозможных военных объектов, на вооружение чанкайшистов. Так, нынешним летом на Тайвань была доставлена первая партия реактивных самолетов. Две с половиной тысячи гоминьдановских офицеров проходят курс усовершенствования в Соединенных Штатах. Побывавший недавно на острове руководитель отдела военной помощи министерства обороны США генерал Уиллистон Пальмер с удовлетворением отметил постоянное укрепление вооруженных сил Тайваня.

Как паук вьет из паутины гнездо, так правящие круги Соединенных Штатов Америки плетут на Тайване свои грязные интриги против мира и демократии. Но дни колониализма сочтены. Не сегодня — завтра американским колонизаторам придется убраться восвояси с исконной территории китайского народа.

И. ДАНИЛИН